

听时越母亲讲述棋坛之外的世界棋王——

从小爱算术 生活很简朴

本报记者 马毓莹 特约记者 王世光 文/图



母亲讲述生活中的时越

昨日,市委、市政府向20日夺得LG杯世界围棋棋王战冠军的洛阳棋手时越发去贺电。贺电说:“欣闻你在第17届LG杯世界围棋棋王战三番棋决赛中不畏强手,顽强拼搏,荣获世界冠军,实现了洛阳乃至河南围棋世界冠军零的突破,谨向你表示热烈的祝贺和亲切的慰问,并通过你向你的教练和队友表示祝贺,向全市广大围棋工作者致以亲切的问候!希望你继续发扬胜不骄、败不馁的精神,再接再厉,再创佳绩,为洛阳人民赢得更多的荣誉,为围棋事业的发展做出更大的贡献!”

时越的老家在嵩县,昨日上午,在南昌路一处普通民居内,嵩县有关负责人给时越的母亲张玉玲送去贺信。张玉玲说,时越的基础是在河南打下的,感谢家乡人对他的关怀。



夺冠捧杯 (资料图片)

1 从小喜欢做算术题

“记得时越上幼儿园的时候和我到菜市场买菜,从来都是他算账。”张玉玲说,儿子在数学方面似乎很有天赋,平时总让她出算术题给他算。每次她给出10道题,但时越算完了还想算。

张玉玲介绍,时越学围棋前还学过画画,但未能学好,后来在他二姨建议下才送时越去学围棋,没想到真与围棋结下不解之缘。

张玉玲说,除了围棋,时越没什么特别爱好,看美国原声大片算是一个,但他难得有这样的休闲时间。

“时越的爸爸喜欢下象棋,起初他不支持时越学围棋。但为了孩子,他爸爸在培养时越时下了功夫。”张玉玲说,由于她那时比较忙,时越的父亲便常陪他去学棋,后来对围棋一窍不通的父亲竟也迷上了围棋。

2 生活低调自食其力

生活中的时越是什么样子?张玉玲笑着说,时越吃饭、穿衣随性不挑,生活简朴低调,从不与别人攀比。例如,他的手机用到键盘几乎失效才会换,用时越的话说,手机能接打电话、

收发短信、有闹钟功能就行了。

张玉玲说,时越小时候也一度贪玩,曾像其他孩子那样迷过电脑游戏,但他知道自己该做什么不该做什么。比如电脑游戏,他16岁以后就没有再玩过。

张玉玲说,时越长这么大没喝过几次饮料,小时候吵着要玩具等情况也不多。她说,时越成为签约棋手后,也不乱花钱,就连这次比赛穿的西服,也是她到北京看他时才买的。

3 家庭教育以德为先

“引他走上这条道就是给他最大的礼物。”当问及“是否准备礼物送给时越”时,张玉玲如是说。

回想起时越本次比赛,最让张玉玲激动的是半决赛对阵姜东润,那场比赛刚结束时她落泪了,除了喜悦,更感慨时越和家人长久以来的付出

和努力没有白费。

“我们家遵循以德为先的教育理念。”张玉玲说,小时候对时越的教育非常严格,如要求他在规定时间内完成作业,有好东西要学会分享等。随着时越年龄增长,他们的教育方式也在转变。特别是在十五

六岁的“叛逆期”,儿子有自己的想法,父母和他说话的方式也从“说教式”变成了“商量式”。

张玉玲说,其实他们在教育孩子方面也是“摸着石头过河”,教育方式比较传统。或许是受这种理念长期灌输,年轻的时越从小就懂懂事。

中招体育考试 4月8日开始

本报讯(见习记者 张锐鑫 通讯员 李红卫)我市2013年初中毕业升学体育考试时间确定,市直学校考试从4月8日开始,各县(市)区集中测试时间定于4月8日至6月10日进行。

我市初中毕业升学体育考试成绩由初一、初二年度过程评价成绩和初三年度升学体育考试成绩两部分组成,满分为60分。其中,过程评价成绩10分,由学校评价;升学体育考试成绩为50分,两项成绩相加后直接记入升学总分。今年,我市2013年初中毕业升学体育考试项目为中长跑(男1000米、女800米)、立定跳远、篮球运球三项。

市直学校的报名时间为3月11日至15日,报名者必须是具有市区正式学籍的应届毕业生。没有学籍号的学生不允许随学校统一报名,可按零星报考单独报考。

申请病免的考生,须持2013年初中毕业升学体育考试病免申请表、县级以上医院证明申报;申请残疾的考生,须持免考申请表、残疾证原件和复印件申报。免考申请表须由班主任、体育教师、学校领导签名并加盖学校公章方有效,在报名时统一办理,逾期不再补办。病免考生按总分60%记入中招成绩,残疾考生按总分80%记入中招成绩。

临时因病不能参加考试的考生或因特殊情况须申请缓考的学生,本人提出申请,经学校同意后,由学校统一填写缓考考生名单,加盖学校公章后,在考点现场办理。

艺考生咋复习文化课 下周一来听讲座吧

随着普通高招艺术类专业考试陆续结束,艺考生开始抓住最后的冲刺机会补习文化课。由于之前参加专业课培训和艺术院校校考,艺考生消耗了大量的时间和精力,如今重拾文化课,让不少人感到无从下手。如何在短时间内有效地提高文化课成绩,成了艺考生们最关心的话题。

25日19时,洛报集团“百姓一线通”将组织旗下教育专家团队在彩虹教育学校涧西分校(中州西路与天津路交叉口附近)免费开展“艺考生专家辅导讲座”活动,根据考生个体差异进行个性化辅导,教考生掌握合理的学习方法,帮助考生快速提高文化课成绩。凡参与讲座并报名参加后续辅导课程的考生,将赠送全年《洛阳晚报》一份。(徐童)

压岁钱连年涨,孩子手中钱多了,各种问题也接踵而来

如何支配压岁钱 还是需要细思量

核心提示

过年,大人一般都会给孩子压岁钱。然而,近年来压岁钱标准越来越高,许多人感叹压岁钱已经变了味。面对压岁钱,如何引导孩子正确使用这笔“财富”,成为众多家长关注的课题。

1 “小富翁”私买大额商品

近日,市工商部门接到一名消费者反映,他9岁的儿子瞒着大人用春节赚的压岁钱买了一部手机。无奈之下,家长只好向工商部门咨询是否能将手机退掉。

市民郭先生也遇到了类似情况。春节期间,女儿赚了5000元压岁钱。前两天,她在同学陪伴下花3000元买了一台平板电脑。郭先生发现后找到商家要求退货,却被商家以产品无质量问题为由拒绝。

市工商部门的工作人员说,春节期间是许多商品的销售旺季,也是未成年人私自购买大额商品的投诉高发期。根据相

关规定,不满10周岁的未成年人无民事行为能力,其消费行为是无效的。父母作为未成年人的监护人,有权要求经营者退还已支付的钱款。

未成年人只能进行与其年龄、智力特点相吻合的消费。商家要格外留意消费对象的年龄,尤其是在销售大额商品或者提供高额服务时;遇到未成年人顾客,可要求未成年人在家长陪同下购买或劝阻其消费,必要时可以拒绝;遇到很难从外表上判断消费者是否属于未成年人时,可要求对方出示身份证。

2 压岁钱连年“涨价”

“细数这些年的压岁钱,还真是涨势迅猛啊。”80后家长李璐说,记得他小时候到爷爷奶奶家过年,亲戚们给的压岁钱多是一二十元;到了1997年前后,压岁钱涨到百元左右;如今,给三五百元的情况已很常见,一些条件好的家庭一次给孩子

的压岁钱就有上千元。

“亲戚间相互攀比的心理也使压岁钱上涨。”市民赵庆华说,今年春节期间,孩子的姥姥给了1000元压岁钱。到了奶奶家后,奶奶原本打算给孩子500元,后来听说没有姥姥给的那么多,便又加了500元。现在大多数家庭都是独生子女,老人们隔代子孙宠爱有加,压岁钱数额被一些人视为衡量其关爱程度的标准。

3 压岁钱应回归本质意义

压岁钱最早出现于汉代。起初,它仅仅是为了佩戴、玩赏而制成钱币状的避邪品。古往今来,压岁钱都是大人在春节期间给孩子送祝福的一种形式。直到近代,压岁钱才开始以现金的形式赠予晚辈。

据媒体报道,在香港,每个人春节平均收到的压岁钱为10港元。在新加坡,通常情况下,新年的压岁钱只有几元新

加坡币而已,很少有人拿着几百元压岁钱送给孩子。朋友之间、邻里之间,见到熟悉的晚辈顺手送个几元钱的红包,既有祝福也得吉利,彼此皆大欢喜。

对此,市民张宏认为,如今一些人把给压岁钱看成面子行为,一味攀比,而忽视了对孩子的真诚祝福和对孩子感恩意识的培养,这样做不仅背离了给孩子压岁钱的初衷,也不利于其健康成长。

4 让孩子适度支配压岁钱

压岁钱怎么花?通常的做法是孩子独立支配或是家长代为保管。不少家长表示,孩子没有节约的观念,替孩子管理压岁钱成为不少家长的共识。

国家注册心理咨询师张素霞表示,未成年人自控能力较差,对于花钱的数额也难以把握,因此,压岁钱完全交由孩子处理势必会养成孩子乱花钱的不良习惯。但是如果这部分钱完全由家长支配处理,孩子会认为家长侵害了他们的利益,对家长产生逆反心理。

把压岁钱存起来,是很多家庭传统的做法。昨日上午,在纱厂南路一个银行网点,记者见到几名带着孩子在排号的家长,市民林琛就是其中之一,她特意带着9岁的孩子一起来存钱。“用孩子的名字将压岁钱存起来,以后可用于孩子的生活及学习消费。”林琛说。

工商银行洛阳分行金融理财师邱峰表示,目前不少银行都开设了儿童理财

账户,家长不妨用孩子的名字设立一个账户,存入孩子的压岁钱。家长在做必要监督的同时,教孩子一些理财技巧,让孩子参与和感受财富积累与合理花费的过程,培养孩子的理财意识。

邱峰建议,如果孩子年龄较大,家长可以将部分压岁钱交给他们自己打理,同时引导其制订简单的开销计划,建立消费小账本,鼓励孩子根据自己的学习需求添置文具、书包、写字本、课外读物等。

如果孩子对收藏邮票、纪念币等感兴趣,家长可引导孩子用压岁钱购买藏品,培养孩子的收藏兴趣。这些藏品往往会上涨,收益可能会高于普通投资。如压岁钱数额较大,家长还可选择投资储蓄,或购买国债、基金等人民币理财产品,收益也比较可观。

本报记者 王蕾 戚帅华 实习生 李敏 刘子扬

百姓一线通 洛阳百事通
热线电话:66778866

连接“网上网下” 架起“沟通之桥”

买经适房要交装修费吗

■网友“燕子东南飞”发帖:我在瑞都公寓购买了经适房,但听说开发商要收取装修费。请问这装修费应该交吗?

■市住房保障和房产管理局答复:您好,经济适用房不收取装修费。

■网友评价
○满意 ●基本满意 ○不满意

■记者跟踪

市住房保障和房产管理局相关工作人员表示,为避免二次破坏,部分大城市在销售经济适用房时对房屋进行简单装修并收取装修费。我市经济适用房多为毛坯房,后期装修由购房者自己进行。我市规定房产开发公司不能收取装修费用,目前,该局已联系该公司,要求暂停收取此费用。

我市经济适用房执行政府指导价,其价格由发改委根据项目建设成本核定。在正式价格核定前,经市政府同意,按照临时价格,开发建设单位在工程进度、项目手续(四证)齐全,具备预售条件时可办理预售许可证,并向购房人收取不超过临时价格50%的房款(含已缴纳的诚信金),待正式价格核定下来后,开发企业按照核定价格才能收取总房款,签订购房合同。

本报见习记者 武怡晗

网上网下
网上问政 网下跟踪
咨询、投诉、建议、请进来报账“百姓呼声”
http://people.lyd.com.cn/

社会观察

能拖动飞机的新牵引车上岗

近日,在洛阳机场停机坪,一辆崭新的飞机牵引车正在工作。

飞机牵引车是达到一定规模的机场必备的地面保障特种车辆。这辆新配备的飞机牵引车是洛阳机场耗资120万元购进的,可以轻松拖动起飞重量在60吨至280吨的飞机,今年春运期间正式上岗。

此车自重22吨,四轮驱动,四轮转向,马力强劲,可拖动除波音747、空客380之外的波音系列737、757、767、777和空客系列300、310、320、340等大中型机,使洛阳机场的地面保障能力上了一个新台阶。

记者 潘郁 通讯员 杨德贵 摄



声明

近期,个别单位未经我公司同意,擅自在我其他媒体发布以“洛阳会展中心”为举办地的招商广告,我公司作为“洛阳会展中心”资产管理方,在此郑重声明,任何单位或个人未与我公司签订洛阳会展中心场地租赁协议,均无权发布会展中心场地使用广告,否则所产生的一切法律与经济责任自负。我公司保留依法追究的权利,同时敬告广大商户必须谨慎核实相关情况,以免遭受损失。
洛阳源会建设投资有限公司

交通管制公告

西环路(中州西路—郑州路段)道路建设工程北起中州西路谷水花坛、南至规划的郑州路,道路全长4690米,规划道路红线宽65米。为保障工程建设和施工安全,决定对孙白路遇驾沟段道路实行交通管制,现将有关事项公告如下:

- 一、交通管制时间:2月25日—3月16日
- 二、交通管制范围:涧西区孙白路遇驾沟段双向封闭;限制除工程车辆外的其他车辆通过。
- 三、绕行方案:所有车辆绕行东沙坡社区口经→大所→秦岭路→烧伤医院→南华路→武汉路。
- 四、行人、非机动车均应遵守施工现场的安全交通指示并服从施工管理人员的指挥,以保证安全。
- 五、对违反本公告要求者,公安交警部门将依法予以处罚。

特此公告
洛阳市公安局交警支队
洛阳城市发展投资集团有限公司